## 金光照亮病苦人生 夫妻樂當提燈探路人

Widodo

#### 選文觀點-

為了推展印尼金光集團的慈善計畫,集團員工阿迪與蘇麗兩 夫妻跟著慈濟志工一起尋找需要幫助的病人,並協助撮合醫 療團隊。兩人的願力與心路,早現了菩薩覺有情的面貌。

# TZU CHI FOUNDATION

印尼金光集團推動「五公里關懷計劃」,鼓勵員工主動關懷各基地周圍社區,從2021年5月22日至24日提供醫療補助,總共治療三名兔唇、六名疝氣病患。參與此計畫的志工阿迪(Adi Prasetya)與蘇麗(Sulikowati)夫妻倆,跟著其他志工一起爬山涉水,尋找需要幫助的病人;先生阿迪還費盡心思尋找適合的醫療團隊來協助,大家齊心為了傳遞希望進偏鄉在努力。

### ◎熱情姊姊 陪伴缺陷兒勇敢追夢

蘇麗從小就是個好動的人,雖然現在已是四個孩子的媽媽,

在學校當老師、在清真寺分享教義、教舞蹈、輔導青少年,甚至 調解民眾之間的糾紛,每天都過得很充實;也因為丈夫阿迪的允 許,蘇麗做慈濟有了最大的靠山。「丈夫非常支持我,只提醒要 分配好時間休息,並且不忘宗教事宜。感謝真主阿拉!因為有丈 夫當依靠,我做什麼都可以順利完成。」

這次協助偏鄉病患治療過程中,蘇麗在醫院陪伴孩子時就像 他們的姊姊,她也視病患如自己的親人般對待,縱使披著頭巾、 穿著白長裙,並沒有影響蘇麗敏捷的動作,經常可見她與病患或 家屬們打成一片。

蘇麗相當不捨這些天生有兔唇的孩子們,她衷心希望參與手術後孩子們都能獲得自信心,因為這對他們未來發展非常重要!看到孩子們順利接受手術,蘇麗比他們更開心,更歡喜!她感動地說:「像我們出生都沒有缺陷的人,也需要鼓起勇氣與別人打交道,何況是身體有缺陷的孩子們。希望通過手術後,他們能夠像其他孩子一樣勇敢追夢。」

### ◎幫助病貧 匯集愛心促成善因緣

先生阿迪在南蘇門答臘省穆阿拉·葛令宜鎮(Muara Kelingi)的金光集團種植園擔任經理,他不捨地說:「有一次聽到,有人為了治療疝氣而賣地。對農民來說,土地是保障他們未來的資

產;但是為了健康,他們不得已犧牲了許多財產。」他也發現過 有一位員工經常沒有來上班,如果有來的話看起來也總是無精打 采,詢問之後才知道他罹患疝氣。

因此,阿迪更加確定他工作管轄範圍內有許多需要治療的人,這也鼓勵他更積極地進行金光集團的「五公里關懷計劃」——關心種植園五公里內的民眾,為他們提供免費的兔唇、白內障、疝氣的治療。因為附近村民很需要這個計畫的援助,他會邀請妻子蘇麗以及其他員工一起分享,分享過程能夠讓心更柔和,所有事情就會變得更為柔順;有一些金光集團員工的妻子,也因此加入了慈濟志工的行列。

為了義診,蘇麗與阿迪要到許多村莊進行訪視、記錄病患資料,很多志工也因為參與後有了很深的感觸,知道有許多需要的民眾正在等待他們的到來,所以願意爬山涉水去探訪。為了讓病患更方便就醫,阿迪也尋找到位於盧布林高(Lubuk Linggau)的西洛安醫院(RS Siloam Silampari)積極響應願意合作,讓原本到巨港市要八小時的就醫車程,縮短到只需花費兩個半小時就可以到盧布林高接受治療。這份貼心,讓其中一位九十一歲疝氣病患十分開心,雖然病發時都會痛到冒冷汗,他仍然充滿期待地說:「我希望能夠健康平安!」

西洛安醫院院長素善蒂醫師(dr. Susanti Abdiwidjaja)表示,全院醫師都很支持這項慈善活動,因為在盧布林高沒有口腔手術醫師,他們還特地從巨港市邀請醫師來到盧布林高。匯集眾人的愛心,促成一段段善緣,希望病患們能夠痊癒,過上更好的生活。

「生活很美好,因為人最大的價值就是可以為別人造福;能夠付出就會感到開心,慈濟也給予我們這些付出的機會。」阿迪深層的體悟,來自於夫妻兩人從慈善活動中感到自己有價值,得到的幸福是無法用金錢衡量的,也認識到世界還是一個美好的地方。